

- 河南财经学院教授刘社：南区大盘一般都是以有利的自然环境或人工环境作依托，加上快捷的交通系统，成为吸引人们注意的有效方式。
- 布瑞克地产董事长卢天明：南区大盘都有一个共同的特点，无论是依附天然生态景观还是后期再造景观，都是适宜居住的环境推动了这个区域大盘的发展。
- 亚星地产集团董事长高国安：郑州南部这个区域有着良好的交通优势、庞大的消费群体、超值的市场购买力，在经过20年的能量积聚后，整个南部商业已经开始爆发。



今年7月，灼热的大地让渴望有个凉爽夏天的人们再一次失望，同样也让整个社会对环境恶化所带来的影响而感到躁动。“在城市建设高速发展的今天，人们却对自己的栖息地越发地不满。如何能够找到一个让人们感到心安的归属地，是生活在都市里的人们寻找的目标。”郑州南郊龙湖镇一地产公司的置业顾问小玉，背台词似的向来到售楼大厅的每一个人介绍着环境之于居住的意义。

“一般选择在这里买房的人，都是看中了这里优美的环境和稀有的自然生态。”对于小玉来说，抓住楼盘的特点，就要“快、准、狠”地说出它特有的价值所在。而对于距离远近问题，小玉很不以为然：“这里到市区不过30多分钟，听六七首流行歌曲的时间就到市区了。”

晚报记者 卢林

便利交通带动的南区发展

“处于郑州市的南大门，随着一些重要干道的四通八达，构建了这里交通快捷的便利环境。”业内人士坦言，这也使郑州南区成为客运交通的门户，而大批的楼盘也争相进入了这片区域。

道路引来金凤凰，随着郑州南区近年来道路交通的“加速度”建设，地产开发的热度也迅速加大，一批楼盘借助大郑州的战略优势推向市场。随着郑密路、郑平路、

郑尉路等城际公路的扩宽和开通，郑州南区的楼盘如亚星盛世家园、花都港湾，还有稍远些的21世纪国际城等也是大张旗鼓地兴建。同时，长江路、嵩山路、桐柏路、大学南路、京广南路、城东南路、中州大道南部等要道的畅通无阻，也使得这张人们历来视为区域“短板”的郑州南部显得更加“挺拔”。帝湖花园、亚星盛世家园、正商蓝钻、富田太阳城、美景天

城、21世纪国际城、龙泊圣地等数十家楼盘共同把南区托起。

“作为人们的居住观念向小区化发展和房地产规模经济的必然，南区‘大盘’的大量出现能在成本控制和环境建造方面迎合消费者的意愿，大盘多集中在城乡接合部或郊区，也利于疏散旧城区人口，加快旧城改造。更重要的是，这些大盘一般都是以有利的自然

环境或人工环境作依托，加上快捷的交通系统，成为吸引人们注意的有效方式。”

河南财经学院教授刘社分析说。

一位购买南区远郊大盘21世纪国际城的郑先生告诉记者：“郑州中心市区有两条主干道可以到达21世纪国际城，东线是从中州大道（老107国道）经郑新公路进入，西线则是从大学南路经107国道进入。随着中

原城市群发展方向的确定，郑新路将开辟为连接郑州市中心和黄河公园的快速通道，规划双向八车道。这样一来，从21世纪国际城到郑州市区的紫荆山公园，只需30~35分钟的车程。”

便利的交通加上相当实惠的价格，让郑先生毫不犹豫地看中了这个远郊大盘，而同时优美的环境也是令他作出购房意想的重要缘由。

生态再造背后的楼盘频出

亚星盛世家园、正商蓝钻、帝湖花园、美景天城、富田太阳城已成为南区乃至郑州城市数一数二的标志性超级大盘。而稍远处的龙泊圣地、21世纪国际城更是成为了郑州市区边缘世外桃源般的“城外城”。

“这些大盘都有一个共同的特点，无论是依附天然生态景观还是后期再造景观，都是适宜居住的环境推动了这个区域大盘的发展。”布瑞克地产董事长卢天明说。

帝湖花园占地200余亩的帝湖，正商蓝钻紧临的七里河，龙泊圣地的湖泊风光，21世纪国际城的10万平米自然湖……这些盘踞在郑州南区的楼盘无一不打出了环境牌。

“大盘+生态”，几乎成为这个区域所有大盘的卖点。从后河芦破落的小村庄到壮观的千亩社区，从荒芜之地到风光秀丽的度假胜地，房地产成为了优美环境的缔造者。

“以生态为核心的新居住方式也是从南区开始叫响的。”刘社认为。

“随着城市经济规模的膨胀，城市经济重心集中于城市中心区域的弊端也愈加明显。城市中心过剩的人口和产业需要借外力迁移至城市近郊或远郊区。同时，都市生活的种种压力，需要人们拥有一个舒适的环境，给自己营造一种优越的空间。此时郑州南区众多生态大盘和远郊大盘的推

出，借助依山傍水的优势倾城而出，成为很多的挚爱。”业内人士和平说，“只要是规模很大或者是远郊的楼盘，优美的环境是不可避免的。”

“买房就是买生活方式。”当生态大盘时代风生水起的时候，它们也改变了消费者的生活观念。从帝湖的亲水生活，到龙泊圣地的田园生活，从城市中心单体楼的主城区生活到低密度大盘的郊区生活，每一个大盘的出

现都在刷新消费者旧有的生活观念。从一片荒芜之地到一座自然度假区，在郑州远郊的龙湖镇开发了龙泊圣地、21世纪国际城的居易国际总裁赵宏延曾坦言，当初建21世纪社区时，周围也是一片荒凉。而今天，从无到有，再到繁华，人们看到了城市发展节奏如此之快。

而同时，南区众多超级大盘的不断推出，对于这里的商业发展也起到了立竿见影的促进作用。

商业兴起引发的财富冲动

郑州的房地产业从地缘优势上看，南区是郑州南进的桥头堡与前沿阵地，根据市人大通过郑州“十一五”规划纲要的审议，郑州市与郊县卫星城形成“半小时都市圈”，未来大郑州南区与周边郊县连为一体，如此这般也给了南区商业发展一针强心剂。

“西南、东南地区将崛起两个新商圈。”这种乐观的言论并不是盲目的空穴来风，以帝湖花园、亚星盛世家

园、正商启航大厦、东方家居广场为代表的整个城市西南、东南区域，在完成初具规模的住宅开发后，正在开始着手实现商业中心梦想，城市南区正在崛起一个新的商圈。而与之相伴的是几十万平方米的商业地产正待价而沽。

前年底，一直在郑州跑马圈地的天津家世界连锁商业集团（现：华润万家）正式进入帝湖花园商业中心。家世界帝湖店的业态属大型综合超市，是帝湖花园大型商

业购物中心的主力店，建筑面积1.1万平方米。而除了帝湖花园商业区，西南还有一个商业“龙头”——亚星国际商业街区，拥有总面积16万平方米的巨型商铺，包含4大商业范围：长江路两侧沿街商铺、兴华南街沿街商铺、嵩山路沿街商铺以及总建筑面积2.4万平方米的400米休闲步行街，其沿街商铺总长度达4公里。

开发商称，要将其定位为金融、餐饮、汽车、休闲、超市

等全业态兼容并蓄的巨型商业中心——“缔造郑州西南新商圈”。而目前，亚星家居商业中心正在筹备开业阶段。

种种迹象表明，在未来几年里，城市西南郊的这片区域将会崛起一个崭新的商业中心。而在商业冲动的背后，不仅仅是商家的行动，同时还有政府的支持。

“郑州南部这个区域，有着良好的交通优势、庞大的消费群体、超值的市场购买力。在经过20年的能量积

聚后，整个南部商业已经开始爆发了。”从亚星地产集团董事长高国安的角度来看，支撑南区商业崛起的原因是“多重因素”。一方面，南区交通瓶颈得以大幅的解决。另一方面，众多大社区带来了庞大的消费人群。

可以预见，在郑州商业地产市场将出现区域性分化的今天，未来郑州的发展绝对不会只有一个商业中心，而在郑州的南区也必将会出现新的商业中心。